严把校园安全关

全省化解涉校纠纷496起

ln

11月1日,辽宁省公安厅招考新闻发布会,介绍了全省公安机关针对中小学幼儿园安全防范工作的相关情况。

今年以来,全省公安机关维护校园安全出动警力26.7万人次,查处涉校治安案件15起,抓获违法犯罪嫌疑人12名;排查涉校纠纷496起并全部化解;指导开展校园安全演练3534次;排查整改隐患3531处。

全省共设立校园警务室和治安岗亭3218个,配备保安员2.6万余人,防护装备6.4万件,安装技防设备1.9万余套,动员涉校群防群治力量34.87万Å

通过开展校园周边综合治理工作,加大对治安复杂场所的清理整治,强化巡逻守护制度,形成有效的联防联控机制。严格落实校园"高峰勤务""护学岗"制度,把警力摆到上学、放学等重点时段及校园周边重点部位,开展常态化巡逻守护,对治安复杂地区的中小学幼儿园开展常态化巡逻守护,实现重点时段、重点部位"见警察、见警车、见警灯",确保校园周边治安状况始终稳定可控。

通过增设停车泊位、错时借位停车等措施改善高峰期停车秩序。及时、快速处置交通事故等各类情况,保障道路周边交通安全有序运行。

在加强技术防范措施的应用方面,积极配合教育部门加大校园安防投入,指导中小学幼儿园做好一键报警、视频监控公安联网建设,确

但系统口带是结肠妃

问题一:公安机关围绕提升中小学幼儿园 安全防范能力有哪些做法?

答:全省公安机关会同各级教育部门已经连续12年开展"护校安园"专项行动。今年3月,省公安厅与省政法委、省教育厅联合下发了《2023年全省中小学幼儿园"护校安园"专项工作方案》,持续巩固封闭式管理、专职保安员配备、一键式紧急报警和视频监控达标、护学岗设置"四个100%",并采取明查暗访,抽查巡查相结合的方式,对全省校园安全隐患开展全方位排查整治。

通过健全完善全省中小学幼儿园安全防范"一校一档"等工作制度,进一步夯实校园安全主体责任,加强校园安全管理,学校领导和全体教职工要按照"一岗双责"的要求,严格落实安全工作责任,不得擅离职守,提高安全防范意识。

充分发挥全省3832名公安民警法治副校长作用,开展"开学第一课""我是吹哨人""每日学

生被骗真实案例5分钟宣讲"等系列宣教活动,不断提升学生安全意识。针对防溺水、防欺凌、防暴恐、防电诈等重点内容,采取情景模拟、桌面推演等形式开展全员应急演练和安全防范培训,提高师生危险防范和应急处置能力。

问题二:公安机关如何开展"护学岗"工作

为进一步规范"护学岗"建设,省公安厅联合省教育厅制定下发了《辽宁省中小学幼儿园"护学岗"建设工作指导意见》,充分整合各方面力量,对"护学岗"的人数配备提出了具体要求,结合"1.3.5"分钟圈,把校园门口、学生上下

学必经路段列人巡 逻必到点,实行巡 逻警力实名制,确 保在重点时段、重 点路段"见警察、见 警车、见警灯"。

辽沈晚报记者 !注

辽宁沈阳: "码"上医疗带来便利

沈阳市民韩先生带着身份证, 拿着户口本,来到沈河区政务服务 大厅医保窗口办理灵活就业人员个 人参保业务。窗口人员告诉他,现 在办理相关业务不用提供任何材料,不用排队等号,只需在"盛事通" App上激活"市民码",就可以在手 机或自助一体机上快速办理。

2022年以来,辽宁省沈阳市依托"盛事通"平台启动"一码通城"建设,以医保电子凭证为源码,创办发行了市民码,实现了市民码与医保码的"双码融合"。今年7月,"双码融合"又升级了医保经办服务系统,更多场景实现了"一码通办、扫码即办、零要件办"。

"原来居民在线下办业务,要是带不全资料,经常会白跑一趟。现在通过市民码在手机办理,足不出户也能快速解决问题。"沈阳市医疗保障事务服务中心沈河区分中心主任徐哲介绍。

怀孕24周的市民丁女士在沈阳市妇婴医院感受到了就医之变:"挂号、付款、取药,本来楼上楼下来回要跑3趟,现在可以直接在平台上操作。"产科医师张琰表示,医生直接开处方单、开药,市民可在手机"盛事通"App上支付诊疗费及药费。

如今,市民可登录"好就医"平台,在中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院等36家医院进行线上门诊和慢特病的预约挂号、智能导诊、查阅检验报告。

"码"上办事为许多求医问诊的市民带来便利,但解决看病难,还要让不便于使用互联网的群体从容搭上智慧医疗快车。截至目前,市民码注册用户超过990万人,除了下载"盛事通"App 获取医保电子凭证,还有近45万人办理了IC卡。

"'扫码秒办'既解决了办事群 众'排队几小时,办理几分钟'的问 题,又减轻了一线窗口工作人员的 压力,释放更多窗口人员走近群众, 面对面指导服务,促进服务效能持 续优化提升。"徐哲说。

据新华社

沈将实施房产经纪人实名登记制度

2023年11月1日,沈阳市规范房地产经纪服务暨从业人员实名登记工作部署会举行,现场为已通过培训考试的首批房地产经纪从业人员颁发了信息卡。据介绍,按照国家、省、市对房地产经纪服务的相关要求,沈阳将积极建立房地产经纪机构、住房租赁企

业以及从业人员实名登记制度,对受聘于沈阳市房地产经纪机构、住房租赁企业、房地产开发企业,开展新建商品房和存量房买卖、租赁提供居间、代理等经纪服务的人员实施实名登记,发放信息卡。

辽沈晚报记者 张阿春

工业博物馆新展免费看 近千展品诉"长子情怀"

11月2日,"共和国长子情怀"沈阳民间收藏记忆展将在工业博物馆启幕,本次展览为期3天,市民可免费参观。

漫步展台间,一件件年代感与情怀满溢的展品令人目不暇接,展品有抗美援朝赴朝慰问团编号01的搪瓷杯、1951年沈阳市无轨电车通车纪念章等,均首次与公众见面。该展览共展出近千件展品,用百姓十分亲切和熟悉的"老物件"生动展现出沈阳解放以来老一辈工人阶级

生产、生活历程,让历史可以被看见、被触碰、被读懂。在展览期间,多位参展人还亲自对展品进行讲解,让历史以更加鲜活生动的方式呈现在观众面前。本次展览结束后,15位收藏家还将向中国工业博物馆捐赠50年代奖状、产品铭牌、沈阳产自行车等100件珍贵藏品,让更多人能够在工业博物馆里寻找到记忆中的老沈阳,与历史同感共情,使长子情怀生生不息。

辽沈晚报记者 张阿春

2023世界流感日:

我国将进入流感高发期 专家提醒做好防控

11月1日是世界流感日。进入11月,秋冬季气温变化幅度较大,也是流感等各类呼吸道传染病的高发期。当前我国流感整体流行情况如何?为何要及时接种流感疫苗,接种前后要注意什么?国家疾控局邀请专家接受媒体采访,解答公众关心的流感防控相关热点问题。

"目前我国流感活动处于中低水平但呈上升趋势。"中国疾控中心病毒病预防控制所国家流感中心主任王大燕介绍,在我国南方省份,9月以来出现甲型H3N2亚型为主导的流感活动升高,与乙型Victoria系流感病毒共同流行。而在北方个别省份,10月以来开始出现流感活动升高,以甲型H3N2亚型为主。

王大燕表示,预计我国南方省份、北方省份 会逐渐进入流感高发期,并出现秋冬季的流感 流行高峰,将呈季节性流行。在此期间,流感聚 集性疫情可能会增多,聚集性疫情主要发生在 学校、幼托机构、养老机构等人群密集的场所, 要注意提前做好防控准备。

近日,记者走访基层社区卫生服务中心发现,不少民众自发前来预约接种流感疫苗,部分社区预防接种门诊也正在积极推进接种工作。为何要及时接种流感疫苗,三价和四价流感疫

苗怎么选?

对此,中国疾控中心传染病管理处研究员 彭质斌表示,接种流感疫苗可以有效减少感染、 发病和重症发生的风险。世界卫生组织每年都 基于全球流感监测结果提出下一个流行季节流 感三价和四价疫苗的推荐组分。三价和四价流 感疫苗都可有效起到预防效果,公众可自愿接 种任一种流感疫苗。

专家建议,在接种流感疫苗前后要注意以下几点,包括接种前要向预防接种工作人员如实告知自己是否有流感疫苗接种禁忌以及健康状况,尤其是发热、急性疾病等特殊情况;预防接种后应现场留观30分钟,无反应方可离开;回家后注意休息,清淡饮食,避免剧烈运动,如出现异常症状,可向预防接种工作人员咨询并报告,必要时及时到规范的医疗机构就诊。

彭质斌表示,做好今年秋冬季流感防控工作,一方面建议重点和高风险人群及时接种流感疫苗,另一方面公众也要加强个人防护,注意手卫生、戴口罩、勤通风、规律作息等。保持良好个人卫生习惯也是预防流感等呼吸道传染病的重要手段。

据新华社

辽宁发布 网络集中促销消费提示 ^{避免落入"先涨价再降价"消费陷阱}

不要因贪图便宜而购买"最低价" "清仓甩卖"等超低折扣商品,要提前关 注商品价格变化情况,避免落人"先涨 价再降价"的消费陷阱。

"双十一"网络集中促销活动已经 开启,辽宁省市场监督管理局发布网络 集中促销消费提示。

辽宁省市场监督管理局提醒消费者, 要理性安全购物。根据自身需求理性选择,货比三家,挑选有质量保障的正规商品,不能为了凑单而盲目购买不必要商品;不轻易将个人信息、手机动态验证码提供给他人,谨慎对待未经认证或非正常弹出的网站链接,防止误人钓鱼网站。

同时,谨防价格陷阱。不要因贪图便宜而购买"最低价""清仓甩卖"等超低折扣商品,要提前关注商品价格变化情况,避免落入"先涨价再降价"的消费陷阱;部分商家存在限制"优惠券""红包"的使用地区、使用时段以及叠加使用等问题,消费者在购物前应仔细阅读促销规则,详细了解"优惠券""红包"使用条件、范围和期限。

提醒消费者,还要仔细验收货物。 收到物品后尽量当场验货,确认完好无 损并符合约定后再签收。如破损,应当 场拒签并拍照留证。如签收后发现商 品有质量等问题,应保留好商品的包 装,及时与商家或平台联系,注意退换 货时限,避免产生纠纷。

要留存交易证据。消费者购买商品时,可通过录制视频、截屏等方式,妥善保存优惠促销页面、促销承诺、直播页面、与商家的聊天记录、订单信息、付款记录等信息,同时主动向商家索要发票或收据,以便权益受到侵害时有据可查。

此外,要依法维护权益。如发生消费纠纷,可拨打12315投诉举报热线电话,也可以登录全国12315网站、微信公众号或微信小程序进行投诉。鼓励通过在线消费纠纷解决(ODR)系统,直接与相关企业协商解决纠纷。

辽沈晚报记者 朱柏玲

